

乐山日报

LESHAN DAILY

2023年5月23日

星期二

农历癸卯年四月初五

中共乐山市委机关报
乐山日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 51-0011
邮发代号 61-53
今日4版
总第11967期



总编辑：王大强 值班编委：何锐

乐山城区天气预报：白天到晚上多云间晴 风向：偏南风1级 气温：15℃-26℃

LSCB 乐山市商业银行

存定期，到乐山市商业银行

让您存入的每一分都不负期待

定期存款·乐惠存

年利率 **1.70% - 4.00%**

存款期限3个月、6个月、1年、2年、3年、5年

期限丰富 | 支取灵活 | 存款有保障

*产品详询乐山商行各营业网点或拨打96811

扫码关注“乐山市商业银行个人金融”微信公众号，了解产品详情

全力以赴拼经济搞建设 走进重大产业项目

刚刚过去的“五一”假期，乐山文旅市场呈现强势复苏局面：“乐山味道”美食文化节引爆消费热潮，峨眉山景区“峨眉金顶 佛国花海”杜鹃花节“花式”迎客、火爆“出圈”……繁荣的文旅市场背后，涌动着文旅融合深入实践的鲜活实践，折射出“诗和远方”不可阻挡的融合大势。

文化是旅游的靈魂，旅游是文化的载体，文旅产业深度融合是推动经济社会高质量发展的重要路径之一。党的二十大报告明确提出，坚持以文塑旅、以旅彰文，推进文化和旅游深度融合发展。作为坐拥三大世界遗产的国家历史文化名城，乐山近年来深入实施“国家强市、旅游兴市”发展战略，着力推动文旅深度融合，文旅经济规模常年稳居四川地级市首位。乐山的实践证明：推进文旅融合，不仅是“诗和远方”的和谐奏鸣、读万卷书与行万里路的区域共生，更是“1+1>2”的拓展、文化自信与发展的必然。

文旅一业强，带动百业兴。当前，乐山正积极抢抓成渝地区双城经济圈建设、长江经济带等国家战略机遇，全面融入巴蜀文旅走廊、大峨眉文旅融合先行示范区建设，加快构建峨眉山、乐山大佛、黑竹沟“三足鼎立”发展新格局。我们要坚持以文塑旅、以旅彰文，保护好、传承好、利用好文化遗产，高水平打造峨眉山—乐山大佛重点文旅品牌，做强“大峨眉”旅游圈，做靓“小凉山”旅游圈，共建巴蜀文旅走廊。要推进文化和旅游深度融合，重点发展康养旅游、生态旅游、乡村旅游、研学旅游等文旅新业态，做大“乐山味道”“乐山礼物”“乐山有戏”等文旅系列消费品牌，扩大乐山好耍、乐山好吃、乐山好看的影响力，争创国家文旅产业融合发展示范区。

奋力推动高质量发展的样子才是抓落地落地的样子，写好文旅融合“大文章”，要落到具体的项目上。要突出“重大产业项目提升年”经济工作主基调，围绕加快做强“核心景区”，实施乐山大佛世界遗产保护利用提升工程和峨眉山古建筑群保护修缮工程，推进“乐山不夜城”等项目规划建设，打造峨眉山—乐山大佛世界级旅游景区；推动业态“推陈出新”，加快大峨眉文旅融合先行示范区建设，推进峨眉山、峨边黑竹沟、金口大峡谷等开发项目，做强做靓“大峨眉”“小凉山”旅游圈；培育康养、研学、数字文旅等新产品，做响“乐游嘉学”“乐嘉民宿”等特色品牌，再创建一批天府旅游名县品牌和A级旅游景区，加快建设具有国际范、中国味、巴蜀风、嘉州韵的世界重要旅游目的地，让更多人在乐山找到“诗和远方”。

——三论围绕重大产业项目提升年推动乐山高质量发展

以文塑旅 以旅彰文

■本报评论员

马波督导调研全国文明城市创建和巩固国家卫生城市创建成果工作时强调 坚持创建为民创建惠民创建靠民 努力让人民群众生活更方便更舒心更美好

本报讯（记者 付小惠）昨（22）日，市委书记马波在中心城区督导调研全国文明城市创建和巩固国家卫生城市创建成果工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设的重要论述和关于爱国卫生运动的重要指示精神，认真践行以人民为中心的发展思想，坚持创建为民、创建惠民、创建靠民，不断提升治理能力和彰显城市魅力、增进民生福祉，努力让人民群众生活更方便、更舒心、更美好。

在乐山公交客运总站，马波与驾驶员、志愿者、车站工作人员亲切交谈，了解运力调度、安全生产、文明服务等情况。他叮嘱车站和有关部门要优化公共交通衔接，常态化开展心连心志愿服务

务，加强安全管理，宣传普及急救知识，做好环境卫生和秩序维护，营造安全、舒适、便捷的出行环境。

马波来到蟠龙农贸市场，察看环境卫生、消防设施，了解市场供应、物价水平、市场管理等情况。他嘱咐摊主依法经营、诚信经营，维护好环境卫生，严把食品安全关。马波指出，要进一步完善城市基础设施配套，优化市场管理制度机制，问需于民、问计于民，提高城市建设管理科学化精细化水平，让嘉州烟火气息与城市文明风尚相得益彰。

通江街道茶坊社区党群服务中心集心连心邻里中心、社区日间照料中心等多功能于一体，马波走进党群服务中

心，与社区工作人员、护理人员、志愿者等亲切交谈，关切询问社区老人身体健康和生活情况。马波对社区以党建引领为抓手、以群众需求为导向、以文明实践为载体，创新开展社区治理和服务取得的成效给予肯定。他指出，要建好用好新时代文明实践阵地，厚植家国情怀、家园意识、家人心理，深入开展“嘉州人关爱”一党建引领“我为群众办实事”专项行动和“践行十爱·德耀嘉州”活动，做深做细做实“一老一小”等特殊群体工作，让群众共建共治共享幸福生活。

马波来到乐山市图书馆，察看陈列布局、读者服务、数字化阅读等情况，听取公共文化设施文明创建工作

汇报。他叮嘱图书馆要加强运营管理，创新服务方式，着力打造市民看书学习的“城市文化客厅”。马波指出，要大力实施文化惠民工程，让“爱读书、读好书、善读书”在嘉州大地蔚然成风，不断提升全民文化素养和城市文化品位。

调研中，马波强调，全市上下要始终保持愿拼敢拼能拼会拼的精气神，一盘棋一条心一股劲，脚踏实地做，真心为民干，加强文明行为和先进典型宣传，培育具有乐山特质的城市精神和城市文化，弘扬新风尚，凝聚正能量，用力写好文创创卫的厚实合格答卷。

市领导郭捷、雷建新、沙万强，市级有关部门负责同志参加。

认真学习宣传贯彻党的二十大精神

奋力冲刺 乐山万华禾香项目一期预计6月试生产

本报讯（记者 张清）吊车高耸不停运转，焊接切割火花飞溅，施工人员忙碌作业……昨（22）日，位于乐山高新区键为新型工业基地孝姑核心区内的万华禾香绿色建材（乐山）高端智能制造一体化项目一期建设现场，一派热火朝天的施工场景。

据了解，万华禾香绿色建材（乐山）高端智能制造一体化项目，是我市纳入川渝两省市《共建成渝地区双城经济圈2023年重大项目清单》的项目之一。项目总投资86亿元，分三期建设，全面建成后将作为西南地区规模最大的无醛人造板制造基地，预计年产值将超过500亿元。

目前在建的项目一期，总投资10亿元，采用国内外成熟的工艺设备和先进的秸秆刨花板生产技术智能化生产无醛添加的生态板材，于2022年10月正式开工，建成后可实现年销售收入8亿元，解决近300人就业。

“这台设备是德国进口的迪芬巴赫热压机，目前已经完成60%左右的安装。”在项目一期厂区热压制板车间内，数十名工人抓紧安装设备。与此同时，工程建设区内，工人们纷纷忙着硬化道路、填整地下管网、铺贴地砖、对厂房进行门窗安装和外部装饰等。

“当前，项目一期建设已进入冲刺阶段，生产机械设备安装与土建收尾工程正同步进行，厂区主要生产车



施工人员在项目一期热压制板车间内安装热压机

尹晓琴 摄

办公楼、食堂、宿舍楼等已基本完工，附属配套设施正加速推进。5月6日，厂区的热能中心已正式点火烘炉，为试生产做好充足准备。”万华禾香集团乐山公司总经理田刚介绍，为推进项目高速、高质、高效建成投产，公司举全力保障劳动力、材料、机具设备、资金，按天制定工程进度清单。截至目

前，项目一期基建工程已完成约95%，设备安装已完成约40%，预计今年6月完成建设并进行试生产，计划年内正式投产。

全面融入成渝地区双城经济圈建设

杨谦富：精益求精的“电气匠人”

■记者 鲁倩文/文/图

人物名片：
杨谦富，乐山一拉得电网自动化有限公司副总工程师，长期从事高低压成套电气设备技术方案设计，与团队一道攻坚克难，取得实用新型专利3项。2022年获“乐山工匠”称号。

深耕技术 攻破难关

位于乐山高新区的乐山一拉得电网自动化有限公司（以下简称“一拉得公司”），是一家致力于500千伏及以下预制舱式电力设备、高低压电气成套设备、电气自动化产品研发、制造、销售、服务为一体的现代化高新技术企业。

2002年，有着丰富电气设备研发经验的杨谦富加入一拉得公司，负责产品开发及工程设计。2005年起，他从研发端转向销售端，开始负责公司电气设备技术方案设计工作，结合客户实际需求，灵活运用专业技术知识，为客户设计、提供高性价比的产品和服务。

多年来，作为公司商务技术支持工作的负责人，杨谦富俨然是大家心目中



杨谦富检查设备

当之无愧的“智多星”。专业术语不懂“找杨工”，图纸理解不透“找杨工”，“找杨工”成了公司商务技术人员“乐此不疲”的事，所有商务环节的“疑难杂症”，在他这里都能“迎刃而解”。

工作30多年来，杨谦富一直深耕电气设备领域，截至目前，已参与过7000

多个项目的电气设备方案、工程设计。其间，有几个项目让他记忆犹新，也从

中见证了电气设备产品和技术的不间断更迭创新。

杨谦富记得，2005年以前，西藏阿里地区还没有永久性的电站，只能白天靠柴油机发电，成本高且不能连续供电。那时，一拉得公司参与了阿里地区的电源建设，主要任务是狮泉河水电站、狮泉河35千伏变电站、阿里昆莎机场3个工程提供中低压开关柜。阿里地区平均海拔4500米以上，高寒缺氧，为设备的安全稳定运行带来很大挑战。

“不畏困难，迎难而上。”杨谦富带领团队反复进行试验探索，最终攻克了在高海拔地区电力设备的绝缘、低温材料易老化龟裂、温升发热等关键技术难关，保证了电力设备长期安全稳定可靠运行，从此阿里地区有了清洁持续的电力供应。

2022年11月，金沙江上游首座水电站——苏洼龙水电站4台机组共120万千瓦全部投产运行。（紧转第4版）

我为群众办实事

沙湾：落实“三到位”提升助残服务质效

本报讯（徐萍 记者 鲁倩文）近年来，沙湾残联积极开展“同心为民”一党建引领“我为群众办实事”专项行动，努力创新、真抓实干，通过“三到位”举措不断提高为残疾人办实事实效，提升广大残疾人的获得感、幸福感、安全感。

组织保障到位。构建服务保障体系，完善“1（区残联机关）+9（镇街）+92（村、社区）”三级惠残助残工作者队伍，采用政府购买服务和争取财政补助形式，为9个镇街残联和92个残协培优配齐专职队伍，形成横向到边、纵向到底的残疾人工作服务网络，把“我为群众办实事”专项行动推向纵深。加强残联系统干部能力建设，残联机关每周开展“残联学习日”，每月开展“党建助残主题党日”活动，每年组织系统内工作人员参加线上线下业务培训，提升干部业务技能、专业水平、岗位履职能力。

服务精准到位。精准掌握残疾人实际需求，以“量体裁衣”式残疾人服务工作为载体，通过入户走访、电话问询等方式，对近6000名残疾人在康复、就业、教育等方面进行摸排，建立“一户一档”服务档案，确保精准提供残疾人证更换、辅具适配、残疾人康复、精神病服药、就业推荐等个性化服务。今年以来，通过需求摸排，为180名精神患者提供免费服药、办理残疾人

证144个，适配大小腿假肢6人、11名残疾人达成了意向性就业协议、12名残疾儿童进行免费康复等精准服务，残疾人群众满意度100%。创新工作思路，转变服务理念，简化办事程序，积极探索便民为民工作法，推出“上门办证”“上门送药”“上门评估”“抱团创业”等特色服务，解决残疾人“多地跑”“来回跑”等问题，真正做到打通联系和服务群众“最后一公里”，促进服务提质增效。

政策落实到位。推进政策实施，大力宣传惠残助残政策，做好部门联动，积极争取项目资金支持。今年以来，资助1800多名重度和智力精神三、四级残疾人40余万元购买居民医疗保险，争取近30万元为5900多名残疾人购买意外伤害保险，花费5.56万元为600多名残疾人提供家庭医疗增值服务。与民政部门联动，落实困难残疾人补贴1200多人，重度残疾人护理补贴1900多人，共发放资金近110万元。落实回访制度，开展项目实施满意度回访，通过“回头看”，检验项目实施效果，及时发现、解决服务残疾人事项工作中存在的问题，收集困难残疾人的需求和意见，为以后项目实施提供经验借鉴。今年，在对意外伤害保险项目回访中，帮助残疾人理赔9万余元。

